

空调外机噪声依旧

周口师范学院表示将尽快增加防噪设施

□记者 孙靖
见习记者 邱一帆

本报讯 1月5日,本报以《空调外机“日夜轰鸣”,附近居民不堪其扰》为题,对周口师范学院大型空调外机噪音扰民进行了相关报道,报道后,该院空调项目负责人对其进行降噪处理。然而,5个月过后,记者又接到与该院西门一路之隔的诗意江南小区业主的反映:“空调外机噪声依旧

旧很大。”

6月15日,记者来到周口师范学院西门北侧约300米处,看到一处被绿色铁皮围住的空调外机,长约20米、宽约5米,相比今年1月,已经加装了一层隔音棉,但机器的轰鸣声依旧很大。随后,记者来到距该空调外机一路之隔的诗意江南小区,轰鸣声虽有减弱,但仍能清晰地听到。

为证实该空调外机的噪音是否对居住在此的业

主产生影响,记者随机询问了下楼倒垃圾的何先生。“你们听听,这噪音大不大?吵得你根本无法入睡,一天24小时没有间断过,睡眠都无法得到保障,窗户都没敢开过。现在年龄大了,就担心这样持续下去,身体吃不消。”何先生告诉记者,之前,该小区的其他业主也去相关部门反映过这件事,但最后结果还是这样。

在何先生家中,即使门窗紧闭,记者仍能听到微弱

的轰鸣声。

业主李女士反映:“噪音实在太大,特别是晚上,噪音显得更大了,用上耳塞也能听到,实在是没有办法,白天上班都没精神。”

空调外机的声音能否降下去,不影响周边居民正常生活,记者拨通了周口师范学院有关部门的电话,接线人员告诉记者:“最近由于空调压缩机坏了,为了便于维修,维修人员把用于降噪的围板去掉了一块。最近

几天我们会抓紧时间维修,把隔音围板尽快补上。而且为了最大限度达到隔音降噪效果,我们还准备加装隔音百叶窗,加装之后噪音就不会那么大了。也希望业主能耐心等待,我们会尽快完工,尽力把噪音降到最小,给周围居民一个舒适的居住环境。”②9

追踪报道

第六届“市长杯”足球赛开赛



□记者 窦娜 文/图

本报讯 6月15日,市第四届运动会学生组足球比赛暨第六届“市长杯”足球比赛在市体育中心激情开赛。

本次比赛设小学组、初中组、高中组三个组别,共有来自全市28支代表队的384名运动员参赛。比赛将持续至6月18日。各组别冠军队

直接参加即将举办的2021年河南省校园足球“省长杯”暨校园足球夏令营最佳阵容选拔赛。

近年来,市委、市政府深入贯彻落实党中央、国务院关于抓好青少年足球、加强学校体育工作的重要指示精神,把发展校园足球作为“立德树人”的载体、提高学生综合素质的突破口和推进学校体育

创新发展的重要抓手,中小学生足球水平迅速提高,大部分学校都成立了校园足球队,全市上下形成了浓厚的校园足球文化氛围,提升了办学品位。

“市长杯”足球比赛的举办,不仅为广大青少年提供了参与运动、施展才能的良好平台,也成为全面展示我市校园足球发展成果的大舞台。②7

第十届全省残疾人艺术会演结果揭晓 我市残疾人获佳绩

□记者 马月红

本报讯 6月9日~11日,我市残疾人艺术会演代表队40余人,参加由省残联、省教育厅、省民政厅、省文化和旅游厅、省广播电视台联合举办的第十届全省残疾人艺术会演(南部片区),我市代表

队取得佳绩。我市选送的《可可托海的牧羊人》《三七谣》荣获声乐类二等奖;《西班牙斗牛士》荣获器乐类二等奖;《在灿烂的阳光下》荣获舞蹈类三等奖;《沁园春·雪》荣获戏曲类三等奖;舞蹈类节目《礼》和器乐类节目《欢乐中国年》获优秀奖;市残联荣获

组织奖。

据市残联相关人员介绍,“十三五”以来,我市各级残联及相关部门紧密配合,积极为残疾人平等参与文化活动创造便利条件和友好型环境,让残疾人能够更加深入地融入社会生活,进一步提升残疾人的幸福感、获得感。②8

省心理专家走进周口警营

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从市公安局获悉,自省公安机关“守初心、护警心”建党100周年安保维稳心理健康服务一线活动开展以来,以心理辅导专家丁琨为组长的心理健康服务工作队第五区队第十五组来到周口,为一线民警、辅警开展心理健康团体辅导活动,受到广大民警一致好评。

连日来,丁琨、李宁、余卫华、魏云芳、陈敏5位心理健康服务专家冒着高温,分别深入太康、扶沟、淮阳、商水、城区各分局及市公安局交通管理支队等单位,通

过互动游戏、绘画解读等方式,帮助一线民警、辅警释放压力,调适状态。

在太康县公安局,丁琨以“漫画自我,重新认识自己”为题,与现场民警、辅警进行沟通交流,为大家普及心理健康常识、传授缓解压力和自我调节的方法,引导民警、辅警正确面对压力,积极构建科学、乐观、健康的心理状态。

参训民警纷纷表示,此次活动对放松身心、缓解压力帮助很大,让大家进一步加深了对心理健康重要性的认识,也为开展下一阶段工作注入了新的激情与活力。

经典诵读花开基层小学

□记者 黄佳

本报讯 儒家学派典籍《论语》中蕴含的教育、伦理等智慧,一段时间以来在淮阳区朱集乡杨庄小学的课堂上鲜活起来。让这部典籍生动起来的,是该校小学语文教师曹玉宽,他曾是去年河南省汉字大赛的一等奖获得者。

提起开展经典文化诵读的初衷,曹玉宽说,去年9月开学初,朱集乡中心校倡导开展中华经典诵读工程时,他就在想:中华文化源远流长,名篇佳赋,灿若星河,古圣先贤流传下来的经典之作,蕴含着做人、修身的准则,而《论语》正是这样一部著作。“我希望孩子们通过诵读《论语》,能够学到为人处世的态度,获得解决问题的智慧和力量。”曹玉

宽说。

朱集乡杨庄小学地处淮阳区东南,经济浪潮的突飞猛进,也改变着年轻一代父母的教育观念,村中的孩子大多进城学习,目前曹玉宽所教的三年级只剩下12个学生。但是,这丝毫不影响他的信心,每天早上8点诵读30分钟,诵读内容都是他从《论语》中挑选出来的句子,写到黑板上,再去教孩子。他说,只要对孩子学习成长有益,坚持就有意义。

“我1996年毕业,教语文已经有25年,非常热爱三尺讲台。”曹玉宽说,他非常喜欢袁隆平院士那句名言:“人就像种子,要做一粒好种子。”接下来,他还会讲解《唐诗三百首》,让经典文化的种子根植于孩子们心中。①5